



《变形金刚5》6月23日上映,至昨晚票房尚不足14亿元,未达预期。

小罗伯特·唐尼 有意辞演钢铁侠 “想在变尴尬之前退休”

小罗伯特·唐尼在《蜘蛛侠:英雄归来》里再次披上钢铁侠的战袍,第八次饰演这位超人气超级英雄角色。接下来,我们还会在《复仇者联盟:无限战争》里看见他的身影。对于不少电影粉丝来说,唐尼与钢铁侠托尼·史塔克的形象已经捆绑在了一起。

然而漫威影业与唐尼的合作总有终结的一天。近日,凭借钢铁侠迎来演员生涯“第二春”的唐尼告诉媒体他已萌生退意。唐尼表示:“我在第一部《复仇者联盟》问世之后就就想说:‘不会比这更好了。伙计们,到此为止吧。’每一次我都在从头开始。我只是不想因为自己决定再拍一部而搞砸以前拍过的几部漫威电影。我希望在事态变得尴尬之前挂袍退休。”

“钢铁侠”堪称目前漫威电影宇宙的顶梁柱角色,小罗伯特·唐尼每次复出披上钢铁侠战袍的片酬也是水涨船高。参演《复仇者联盟2》与《钢铁侠3》时,唐尼的片酬均在4000万美元以上。而还未上映的两部《复仇者联盟》据称总共给唐尼支付了一亿美元的天价片酬。

漫威方面对钢铁侠、美国队长等“复联元老”的更新换代已经做好了准备,据悉,在复仇者联盟打败灭霸之后,会有数个重磅角色一同离开。同时,越来越多的超级英雄角色将在漫威未来的电影中发挥更加重要的作用。钢铁侠并不会从银幕上永远消失,但小罗伯特·唐尼的漫威生涯已近尾声。

本报综合报道



放映场次大幅增加 票房收入却没多多少 2017上半年 中国电影市场 成绩单不好看

2017年已经过去了一半,回望过去六个月的内地电影市场情况,总体可谓“不容乐观”,院线/影院的日子不好过,国产片同样是举步维艰,心塞塞。许多影院不得不想方设法提高“非票房”收入,比如引进唱吧KTV、娃娃机等。

现象 放映场次增29%,票房增长率却不足4%

2017年上半年综合票房约271.75亿元,分账票房(即不含服务费)约255亿元,其中分账票房同比2016上半年仅多了9亿元,增长率不足4%;观影人次7.81亿人,同比增长近8%;而放映场次4473万场,同比增长近29%。

2017上半年新增影院460家,新增银幕2584块,日均新增银幕14块。截至2017年6月30日,内地影院数大概达到8500

家,银幕数约达45000块,已经超越北美成为全球电影银幕最多的国家。

换句话说,2017年上半年在新影院数量猛增(依旧日均增长十几块银幕)的情况下,票房大盘却基本没啥增长。要知道前几年,年度票房增幅分别是49%、36%、28%、31%呀!

终端发展仍旧极度迅猛,大盘却几乎停滞不动。蛋糕不变,

瓜分者数量则猛增,单个影城的收益势必被稀释。因此,近一两年来,不断传出影院收购、整合的新闻。

接下来,影院的大洗牌是不可避免的。目前仍在“存活”的影院,也不得不想方设法地提高“非票房”收入部分了:影城大多引进了唱吧KTV、按摩椅、娃娃机、VR体验设备、网游机器等,靠副业补贴“家用”。

缘由 进口片热度降温,国片成绩更是辣眼睛

尽管上半年进口片有多部票房巨无霸诞生,但这些片子并不足以把大盘的整体数字推高。

其中一个原因得归咎于进口片的“霸屏”模式。每当出现一部能抢钱的片子,它的排片率动辄60%,甚至更高。这在短期内推高了单片的票房,但同时往往没有第二梯队的片子与这一票房巨片形成良性竞争,让大盘真正地热起来,到下一部卖相尚可的片子公映,票房巨片迅速降温,大盘也归于平淡。而且这几年看多了好莱坞大片的中国观众也挑剔起来了,不少超级IP票房

均未达到预期,比如《加勒比海盗5》《变形金刚5》。

其实今年上半年在中国内地公映的进口片,近乎一致叫好、口碑能持续带动票房上涨的就只有印度片《摔跤吧!爸爸》。就连曾经一家独大的《速度与激情8》,其分账票房(25.17亿元)也仅比两年前的《速7》增长了不足9000万元。

几部进口片拉不动整个大盘,国产片就更难堪大任了。《功夫瑜伽》《西游伏妖篇》《乘风破浪》这三部过十亿元的国产影片还全是春节档的影片,是靠着中国最大的节

假日的人口红利达到的。而在春节档之后,2017年上半年其实连过5亿元的国产片都没有!

数据显示,2017年上半年上映新片约230部,其中进口片(公映约52部)票房167.2亿元,占总比约61.5%;国产片(公映约175部)票房104.6亿元,占总比约38.5%——嗯,这份榜单上最辣眼睛的数字出现了:国产片数量不少,但票房占比不足四成。

除上述原因外,今年上半年,网络大电影势头强劲,网络游戏更是凶猛,私人影院的出现也在抢走传统院线的观众。

展望 下半年的情况,恐怕还不如上半年

上半年的成绩总体一般般,那就寄望于下半年?的确,在过去的多数年份里,下半年的票房都高于上半年。然而,今年的情形将会与去年相似,上半年将大概率高于下半年。

且不说如今春节档已经远远超过早些年公认的“全年第一强档”12月贺岁档,今年上半年还上了《速度与激情8》《变形金刚5》这两个“年度冠军”种子选手。下半年在票房上可以期待的(有望过5亿票房的)只有《神偷奶爸3》《赛车总动员3》《蜘蛛侠:英雄归来》《猩球崛起3:终极之战》《敦刻尔克》等寥寥几部了。显然,若没有引进片政策的突然变化,好莱坞军团绝对是上半年强于下半年。

而国产片方面,预计整体不差于上半年。比如暑期档有《悟空传》《绝世高手》《战狼2》《建军大业》《绣春刀2:修罗战场》《三生三世十里桃花》等;国庆档有成龙的《英伦对决》、冯小刚的《芳华》等;12月贺岁档有陈凯歌的《妖猫传》、徐克的《奇门遁甲》、葛优的《断片之险图夺宝》等。

按照目前已经知道的大片定档信息,比较理想的预估是下半年综合票房能收250亿元,即全年综合票房有望达到520亿,分账票房约490亿。全年分账票房与去年相比增幅继续是个位数。当然,这是很乐观的预测了,而且最终还要看国产片是否能够不掉链子。

上半年电影票房TOP10

排名	片名	票房
1	速度与激情8	28.85亿
2	功夫瑜伽	17.52亿
3	西游伏妖篇	16.56亿
4	摔跤吧!爸爸	12.90亿
5	变形金刚5:最后的骑士	11.90亿
6	加勒比海盗5:死无所惧	11.78亿
7	金枝玉叶	11.68亿
8	国师请上:怒视巨蛇	11.27亿
9	生化危机:终章	11.23亿
10	乘风破浪	10.46亿

数据来源:猫眼电影(截至6月30日)

据《南方都市报》

